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Omslagsbild 
 
Daninstruktör Olof Danielsson, Linköping justerar Dennis 
Nilssons ingång i armnedläggning.  
 
 
 
Foto: DW-Foto, Göteborg 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Inledning 
 
Det kan tyckas synd att inte skriva om Sommarlägret, när 
nu Knutpunkten så äntligen dyker upp. Men vi kan väl 
vara överens om att det finns så mycket att skriva om, så 
att det istället utlovas en ny Knutpunkten i en inte alltför 
avlägsen framtid. Men när vi ändå fört Sommarlägret på 
tal – så kan det väl nämnas att det var toppen! Jättekul att 
se sådant enormt engagemang från alla deltagare och det 
var roligt att se sådan träningsflit. 
Nu är sommaren här och det innebär, för somliga, ett lite 
lugnare träningstempo. Men glöm inte att du har nytta av 
jiujitsu inte bara på mattan, i träningslokalen. Utan även i 
vardagliga livet. 
Passa även på att träna med vänner och bekanta i 
sommarsolen, på gräsmattan eller varför inte på stranden!  
 
Vi vill redan nu passa på att flagga för  2:a Jiujitsboken 
som utkommer till hösten. Se notis i slutet av detta 
nummer. Förbeställer du innan den 15:e augusti så får du 
boken till ett mycket förmånligt pris! 
 
Årsmötet har, nu genomförts i Falköping. Per-Erik Bruhn 
avgick som ordförande och till ny ordförande i Svenska 
Jiujitsuförbundet valdes Staffan Ström. Vidare så valdes 
Bo Arvidsson till ledamot. Protokollet håller på att 
justeras och kommer snart ut till klubbarna.  
 
Ha en fortsatt fantastisk sommar och planera in alla läger 
till hösten. Datum kommer snart på förbundets hemsida. I 
nästa nummer får du läsa mer om Sommarlägret bland 
mycket annat.  
 
 
Glad sommar önskar Svenska Jiujitsuförbundet! 
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LÅNGVARIG TRÄNING 
– START REDAN 1937! 
 
70 år är en lång tid. Endast en handfull personer inom SJF 
har uppnått 70 år och mer – en av dem har studerat 
jiujitsu i 70 år. Vi skriver studerat för möjligheterna att 
träna jiujitsu under instruktion var inte så många under de 
första 15-20 åren av studie-tiden. Alla vet säkert vem vi 
skriver om – Riksinstruktör Kurt Durewall. 
 
Vad hände i världen 1937? 
Golden Gate-bron öppnas för trafik 
Japan var ett isolerat kejsardöme med kejsaren som ”gud” 
Zeppelinaren Hindenburg fattar eld och förolyckas 
En julhälsning når ända till USA från Grimetons 
Radiostation, numera ett av världens kulturarv, ca ½ mil 
från Katrineberg! 
 
Vad hände i Sverige 1937? 
Per Albin Hansson var landsfadern medan Gustav V var 
kung En dagstidning kostade 15 öre och mjölken 23 öre 
litern och då hämtade man den i speciella mjölkaffärer 
med egna kärl eller flaskor Evert Taube skrev schlagern 
”Den glade bagaren i San Remo” 
Radiotjänst startade Dagens Eko, 15 minuters nyheter och 
kommentarer per dag 
 
Starten 
På en bondgård på södra Gotland bodde och jobbade 
stockholms-grabben Kurt. 
Han var då 13 år och fick slita hårt på gården både före 
och efter skolan, som låg i närmaste socken. Det var minst 
sagt en tuff tillvaro på gården så därför var det skönt att 
komma till skolan och ”vila upp sig”. Där fanns 
ljusglimtar. 
Speciellt en lärare som hade en liten tunn bok som hette 
Jiujitsu-Tricks av Viking Cronholm. 
 

 
Jiu-Jitsu-tricks av Viking Cronholm 

 
 
Några av Kurts skolkamrater och läraren försökte sig på 
att träna efter boken. Det gick ju som vi förstår inte alls så 
bra, men det viktigaste här är att intresset för jiujitsu 
väcktes på ett alldeles speciellt sätt. 
Med tricksen i boken stod det att man skulle kunna klara 
av busar i slagsmål hur lätt som helst. Detta blev något 

som Kurt tog åt sig. Hade man fått så mycket stryk under 
sin barndom och så gott som dagligen på bondgården så 
var detta en sporre till ett nytt liv och så blev det också i 
flera betydelser. 
 
Efter fyra år på ”Djävulsön” kom Kurt tillbaka till 
Stockholm och började i yrkesskolan 
på Kungsholmen. Han började då träna hos en tjeckisk 
jiujitsu-judo-mästare professor Marten. 
 

 
Jiu-Jitsu av professor Marten 

 
 

För att få råd med detta så fick Kurt ställa upp och städa 
träningslokalerna.  
 
Började sedan även med brottning och boxning för att 
kolla vad som var bäst när man blev attackerad. 
 
Var dessutom otroligt biointresserad och då speciellt de 
filmer som handlade om den japanske detektiven Mr 
Moto, Peter Lorre, som i sin roll ”bollade” med alla 
busarna. Sådant ville man ju lära sig! 
 
En liten annons i en stockholms-tidning väcktes Kurts 
nyfikenhet.” Jiujitsu-kurs anordnades i Malmö”. Han 
lyckades få kontakt och blev lovad att vara med. Inga 
pengar till tåg så vad gör man jo, tar sin cykel och cyklar 
till Malmö och tränar där i hela 4 timmar för en 
 

 
Kurt på sin cykel. 

 
 
lärare som skulle lära äldre damer självförsvar eftersom 
de kände sig oroliga när de gick ut med morgontidningen! 
Det bestående minnet från dessa timmar är att vid angrepp 
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med slag går man in och gör ett högt ippon-seoi-nage, 
över-skuldran-kast! Ingen av damerna kunde lära sig detta 
på 4 timmar, men roligt hade de! 
 
Kurts far var en av Göteborgs fyra pressfotografer. Vid 
besök hos honom i augusti 1939 väcktes också intresset 
för fotografering och resor långt bortom fjärran. 
 
Detta med resor fick abrupt stopp i och med 2:a 
världskrigets utbrott. Uppgiften blev istället att försvara 
fosterlandet och detta gjorde Kurt inom marinen och då på 
u-båtar utanför Karlskrona och Göteborg-Marstrand. 
 
 Hela värnpliktstiden med beredskapstiden blev över 2 år! 
Inom marinen fylldes all ledig tid med boxning, brottning 
och lite mer jiujitsu för det var just militär och polis som 
kunde det här med självförsvarstricks. 
 
Drömmarna om andra länder var starka, men kriget 
fortsatte ännu några år och då jobbade Kurt på SKF i 
Göteborg och passade på att representera hemmastaden i 
diverse” boxnings-galor”. Blev distriksmästare och gick 
sammanlagt 60 amatörmatcher med segrar i de flesta. 
 

 
Kurt som sparring-partner till Elis Ask. 

Foto:Gunnar Gren i Gre-No-Li 
 
Maj 1945 blev det fred – en underbar känsla för alla 
människor! Så småningom öppnades också havet för 
handelsflottans båtar och Kurt passade på att mönstra 
ombord som mässupp-passare på Johnsonbåten ”Thai” 
som gick till Sydamerika. (Tai på japanska betyder kropp 
och användes mycket ofta i vår moderna jiujitsu genom 
tai-sabaki – ett underligt sammanträffande).  
 
Kaptenen var f.d. marinofficer med disciplin ut i 
fingerspetsarna så ordning och tidsschema var mycket 
väsentliga uppgifter ombord. Kurt hade tur! Kaptenen 
gillade fotografering och Kurt blev hans speciella 
gunstling och kunde jobba med fotokopiering ombord och 
fick dessutom en massa extra ledigt att fotografera i land. 
Det var inga containerbåtar på den tiden så lastning och 
lossning i de sydamerikanska hamnarna tog lång tid – 
dagar t o m veckor som Kurt ägnade åt att resa runt på 
landsbygden, djungeln och städerna och fotografera och 
även besöka olika klubbar med brottning och boxning. 
Han gick t o m boxningsmatcher i Buenos Aires stora 
arena Luna Park och i den engelska sjömanskyrkan.  
 
Efter några år som civil sjöman började tiden som pryo 
hos fadern som fotograf. Blanda soppor, framkalla, 
kopiera, ladda kameror med glasplåtar var ju egentligen 
inte vad Kurt ville.  
 
 

Så kom då tillfället vid ett träningsläger i boxning i 
Hindås utanför Göteborg 1948, där Kurt var 
sparringpartner till proffsboxaren Elis Ask. Här låg också 
hela svenska OS- fotbollslandslaget i träning inför OS i 
London samma år. Kurt hade en liten amatörkamera med 
och fick ta en bild på hela landslaget, som sedan hade fri 
kväll och åkte in till Göteborg. 
 

 
Svenska OS-laget i fotboll med Gre-No-Li.  

 
Då kom eftermiddagstidningarna dit för reportage och 
inga spelare fanns på plats, men Kurt sade att han hade ett 
foto av dem! Nästa dag fanns hans bild med den blivande 
berömda trion ”Gre-No-Li” i en av tidningarna och 
beslutet att bli pressfotograf var taget! Kurt fick chansen 
att börja på Dagens Nyheter och Expressen som fotograf. 
 
1953 startade en österrikisk arkitekt Bruno Adler judo-
utbildning i liten skala i Göteborg. Kurt hängde på och 
började få ihop judo med jiujitsun från äldre dagar.  
 
1956 bildades den första judoklubben i Sverige Hie-Gou 
av bl.a. dessa båda. Det var en intensiv pionjärtid med 
många hinder att övervinna, men nyfikenheten tog 
överhand och allt fler och fler började sin judokarriär, 
men nästan lika många slutade ganska snabbt. Varför? 
 

 
Tuffa kast på ”judomatta” bestående av wellpapp och 

presenning i Hie-Gou. 
 

Jo, en enkel orsak – det gjorde ont! De som kommit lite 
längre kastade sina partners i golvet utan urskillnad, de 
som tränade jiujitsu bände och bröt på varandras armar så 
muskler och senor fick ta stryk. 
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Kurt började fundera på hur lösa dessa problem eftersom 
fenomenet att ge vika för att vinna verkligen var så 
otroligt bra när det lyckades. Såväl judo som 
jiujitsuträningen styrdes upp så att olika kunnighetsnivåer 
tränade tillsammans för att undvika onödigt ont. 
 
1959 var för Sverige ett stort idrottsår – Ingemar 
Johansson blev tungviktsvärldsmästare i 
boxning i USA. Ingos speciella fotograf var just Kurt som 
tillbringade flera veckor i USA före matchen. Där hade 
han möjlighet att träna combat-judo, som amerikanarna 
kallade judon och jiujitsu. I närheten av Harlem New 
York fann Kurt en klubb. Klubbmedlemmarna tog med 
Kurt till specialträning för en liten timid japan Kiyose 
Nakae. Detta möte blev 
 

 
Kiyose Nakae 

 
avgörande för hela svensk jiujitsu-jujutsu-utveckling. 
Nakae präntade under alla träningar in principerna rörelse 
och mjukhet. 
 
Efter bl.a. en veckas high-standard-läger (ingen lämnar 
Dojon – sova, äta, träna – utan någon som helst aning om 
tidpunkt på dygnet) godkändes Kurt till Dan-grad i 
jiujitsu, en av få som klarade den slutliga testen. 
 

 
Nyblivna världsmästaren Ingo hyllas på Ullevi av  

över 50.000 entusiaster. 
 

Hur det gick för Ingo vet vi alla. Han återvände som 
nationens store hjälte och hyllades över hela landet. Kurt 
kom tillbaka till Göteborg och började modifiera sina 
kunskaper, men var ändå inte nöjd. 
 
Jiujitsu-träningen byggde fortfarande i huvudsak på att 
tillfoga motståndaren smärta. Hur gick det då någon inte 
kände smärta? Svar på detta fick Kurt en sommarkväll på 

Järntorget i Göteborg då han såg två överförfriskade män 
slå varandra sönder och samman utan att ge upp för 
smärtan! 
 
Alltså måste ett effektivt självförsvar bygga på annat än 
smärta. Så föddes då idén om 
tillägget i vår princip ”utan att bygga på tillfogandet av 
smärta och skada”. 
 
1960 startar Kurt Göteborgs Judo och Jiujitsuskola med 
kurser i självförsvar för alla åldrar. 
 
1961 startar Kurt tillsammans med en grupp entusiaster 
Göteborgs Judoklubb, idag en av Sveriges absolut bästa 
tävlingsklubbar. 
 
1964 arrangerar Kurt tillsammans med nystartade 
Göteborgs Judoallians det första kombinerade judo- och 
jiujitsulägret i Hindås med deltagare från stora delar av 
Sverige. 
 

 
Historiskt läger 1964 i Hindås med både judo och jiujitsu 

träning. 
 

1966 arrangerar Kurt tillsammans med sina medhjälpare 
Fritz Schubert och Marja Nilson det första jiujitsulägret 
med deltagare även från Danmark. 
 
1967 – 1969 hålles inte mindre än fem s.k. guld-läger i 
självförsvar på Bosön utanför Stockholm och i Nyköping.  
Den nystartade självförsvarskommittén inom Svenska 
Judoförbundet ville styra upp utbildningen i landet genom 
att samla alla olika träningsinriktningar gällande 
självförsvar. 
 

 
Kurt förklarar frigörningens principer under ett av de s.k. 

”guld-lägren” på Bosön. 
 

I juli 1969 hölls det femte guld-lägret, som en del i det 
stora internationella budolägret i Lerum. Första veckan 
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karate och aikido, andra veckan judo och tredje veckan 
jiujitsu. 
 
Vid de avslutande graderingstesterna ställde 33 
brunbälten upp för test till 1 Dan men enbart 6 personer 
godkändes. 
 

 
”Gat-loppet” vid Dangraderingstesterna i Lerum. Det hägrande 

guld-märket syns på Dojo-väggen. 
 

Ett ramaskri över hela budo-Sverige. Studentuppror, 
protester och en mängd anklagelser om olika 
”konstigheter” haglade över Kurt och hans medarbetare. 
 
Vid årsmötet i november 1969 valde Kurt Durewall 
tillsammans med Fritz Schubert och Marja Nilson att avgå 
och inom förbundets ram, starta Svenska 
Jiujitsuföreningen för ”bibehållandet av denna mjuka, 
effektiva jiujitsustil”. 
 
Påhoppen upphörde inte med detta utan förvärrades 
snarare av vissa grupper inom budo-organisationen, varför 
de ledande, på initiativ av Kurt, beslöt att den 4 januari 
1971 bilda det fristående Svenska Jiujitsuförbundet. 
 

 
 
Idag säger Kurt:   
 
”Detta var det bästa jag varit med om att 
göra!” 
 
Resten känner de flesta av oss till!  
 
 
 
 
 

FAMILJE-NYTT 
 
Ett axplock vad som skett inom ”SJF-familjen” sedan sist. 
 
Ännu fler medlemmar: 
Ytterligare en pojke, Linus, föddes förra sommaren i 
Falkenberg. Mamma och pappa tränar i Halmstad och så 
kommer även hans storebror, Lukas, att göra. 
Familjen är Annika Gerhardsson-Bernhardt och Mats 
Bernhardt. 
 
Familjen Kumm, redan nu fyra vuxna aktiva medlemmar, 
har utökats med en son, född i augusti 2006. Vincents 
mamma och pappa är Marica och Henrik 
 
I Karlstad fick föreningen nytillskott i och med att 
klubbens ordförande Henrik Svedberg med 
fru Rosie i mars fick en son Carl-Henrik. 
 
Jämna bemärkelsedagar: 
Marja Durewall-Nilson, en av förbundets stiftare, blev i 
januari i år pensionär dvs 65 år. På frågan vad hon nu 
skall syssla med blev svaret ”allt man inte hunnit förut!” 
SJF uppvaktade med vackra blommor och goda viner. 
 
Fritz Schubert, också en av förbundets stiftare, blev i april 
i år 85 år. Även han uppvaktades med blommor och fina 
viner. Fritz är engagerad  i förbundet som 
hedersordförande och korrekturläser dessutom texterna till 
de nya jiujitsuböckerna. 
 
Börje Dacke, Tranås Judo och Jiujitsuklubb, och även 
medlem i Veteranföreningen  
 
SHIAI fyller 60 år i juli. Vi vill passa på att sända varma 
gratulationer här genom Knutpunkten. 
 
 

Instruktörs- 
aspirantläger Halmstad 
 
Sista helgen i januari 2007 samlades ett härligt gäng 
instruktörer och aspiranter för genomgång inför det nya 
årets utbildning och träning. 
 
Tekniska kommitténs deltagare Kurt Durewall, Benny 
Ericsson, Olof Danielsson samt Johan Flakberg skötte det 
omväxlande programmet, där teori och praktik varvades 
föredömligt så att intressenivån hos deltagarna hela tiden 
hölls på topp. 
 

 
Riksinstruktör Kurt Durewall förklarar principen rörelse och 

balans. 
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Kommunikativ teknik, konsten att överföra ett muntlig 
budskap, övades i grupper. 
 
Akuta ”sjukdomsfall” tränades så kunskapen att i en 
skadesituation agera rätt sitter i ryggmärgen. Ansvariga 
här var Olof och Johan. 
 

 
Biträdande Riksinstruktör Benny Ericsson testar angreppsform. 
 
Diskussioner om vad som menas med ”ju” mjuk i vår 
jiujitsu fick hög prioritet. Likaså kraftövervinningens alla 
små, men ack så värdefulla detaljer. Detta som vanligt 
framfört på att fascinerande sätt av Kurt Durewall 
Viktig information fick vi från Thomas Crona, JK Kyo 
Gbg, om SISU och dess möjligheter att ge klubbarna 
bidrag till speciellt instruktörsutbildningen. 
 
Att skilja på uppmjukning och uppvärmning samt att göra 
båda dessa på ett tilltalande sätt framfördes på ett suveränt 
sätt av hemmaklubbens ledare Benny Ericsson. 
 

 
Daninstruktör Olof Danielsson avslutar instruktörslägret och 

förmedlar utnämningarna. 
 
Tid att skriva och att testa till instruktörsgrader fanns 
också. Detta resulterade i att SJF fick två nya 
Klubbinstruktörer, nämligen Johan Ström, JK Shisei 
Falköping och Erik Nyström, JK Hontai Karlstad. Ny 
Specialinstruktörblev Henrik Kumm, JK Satori 
Oskarshamn. 
 

 
Grattis till nya instruktörsgrader. Klubbinstruktörerna Erik 

Nyström, Karlstad t.v. och Johan Ström, Falköping på var sin 
sida om Specialinstruktören Henrik Kumm, Oskarshamn. 

 
Cirka 35 deltagare under helgen och 20-talet personer 
hade hörsammat kallelsen att gemensamt avnjuta en 
mycket trivsam och smaklig måltid på en av Halmstads 
allra äldsta kinesiska restauranger. 
Utbildningsrådet inklusive TK tackar JK Seisin för ett 
som vanligt fint genomfört läger. 
 
 

Klubbläger i Uddevalla 
 
Söndagen den 1 april, på årets första riktigt varma och 
soliga dag, var Riksinstruktören inbjuden till JK Goshins 
nya lokaler i Uddevalla. 
Inte långt från tidigare Dojo har nu Budoalliansen i 
Uddevalla fått en fin Dojo med sviktande mattor och 
spegelväggar. Omklädningsrum och duschar var ännu ej 
löst på ett slutgiltigt sätt, men på träningsviljan var det 
absolut ingen tvekan! 
Intensiv träning i ca 3 timmar för Riksinstruktören, som 
enligt de närvarande gav mycken mersmak. 
 

 
Den ljusa fina Dojon med en del av deltagarna. 

 
Efter träningen fick vi en genomgång av alla lokalerna 
och eventuella utvecklingsmöjligheter för framtiden, 
något som verkar vara mycket positivt för den unga aktiva 
jiujitsuklubben. 
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Riksinstruktören förklarar de ”små och viktiga” 

detaljerna i ett grepp. 
 
Så följde de flesta med till ”stans bästa kina-krog” där 
söndagen avslutades med mer teoretiska spörsmål. 
 

 
Blommor och choklad till Riksinstruktören som tack för denna 

träning och en födelsedagshälsning några dagar i förskott. 
 
Vi tackar klubben för som vanligt god träningsvilja, 
gästfrihet och mycken posivitet, när det gäller förbundet 
och dess framtid. 
 
 

Specialläger i Linköping 
 
I mitten av maj samlades en del av förbundets jiujitsu-elit 
i Linköping för en heldags koncentrerad special-träning 
under ledning av Riksinstruktör Kurt Durewall och 
Daninstruktör Olof Danielsson. 
 

 
Daninstruktör Olof Danielsson gör fällningsteknik på 

Specialinstruktör Johan Flakberg. 
 
Vad skiljer traditionell jiujitsu och Durewall-jiujitsu? 
Svaret på denna frågan togs upp både i teori och praktik. 
Så gick Riksinstruktören igenom de nya fordringarna för 
såväl 6:e som 5 Kyu. Boken med teknikerna för 6:e Kyu 

är ju redan publicerad, medan den för 5:e Kyu håller på att 
tillverkas. Viktigt är att just instruktörerna kan sätta sig in 
ordentlig i alla de många viktiga finesserna i teknikerna. 
Ju mer man själv förstår vad man gör, desto lättare att 
kunna förmedla inlärningsvägen till eleverna. Att ha en 
samstämmig instruktörskår inom förbundet gör att det blir 
enklare och lättare för alla som besöker andra klubbar och 
för dem som vill testa till högre grader. 
 

 
Olof Danielsson gör en kraftfull osoto-gari på Anders Angur 

Stockholm. 
 
Omdöme efter lägret: Mycket lärorikt och varierande. 
Helt otroligt att det finns så mycket att tänka på – jag som 
trodde jag lärt mig ”nästan allt!” 
 
 

Riksläger i Stockholm 
 
Helgen den 21-22 april var det så dags för Stockholms 
Jiujitsuklubb att efter några års uppehåll åter få 
möjligheten att anordna ett Riksläger i Jiujitsu. 

 
Det kom drygt 25st ivriga utövare från JK 
Kano/Göteborg, Seisin/Halmstad, Hontai/Karlstad 
Zanshin/Linköping, Goshin/Uddevalla, Ki Gen 
Sen/Roslagen, Korpens/Uppsala och så hemma klubben 
förstås. 
 
Speciellt inbjuden till lägret var också Jan Malmstedt som 
bl.a skrivit boken Ju-jutsuns väg i Sverige.  
 
Alla med viljan att få lära sig mer om au-waza 
(detaljeringsteknik) och renraku-waza 
(kombinationsteknik). 
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Alla flitiga deltagare på lägret. 

 
Instruktörer på lägret var förutom Kurt Durewall även 
Olof Danielsson, Linköping, Johan Flakberg, Halmstad 
samt vår egen Anders Angur. 
 

 
Här visar Riksinstruktören  Kurt Durewall  med Mats Lind’s 
hjälp au-waza vid kote-gaeshi utförande samt principer för 

drag/tryck och balans. 
 
Kurt Durewall gick igenom 1:a Jiujitsuboken och 
förklarade vikten av att använda motståndarens 
balans/obalans och att följa med i rörelsen för att utnyttja 
den levande kraften och med små medel bryta rörelsen 
och försätta motståndaren i obalans. Kurt själv 
undervisade oss ingående i handledsfällningens 
mysterium. Med avslappnad hållning och muskler blir 
teknikerna snabbare och bättre. 
 
Kurt hade även med sig några gamla fotografier från 
början på förra seklet där bl.a Viking Cronholm visade 
hur man hur man på den tiden utförde kote-gaeshi på 
motståndaren. Rent spontant så är vi ju glada att vi utför 
den på Durewall-sättet idag, annars hade vi väl inga 
handleder kvar vid det här laget. Utvecklingen går framåt 
även inom vår idrott. 
 
Under överseende utav Kurt så tog sedan de andra 
instruktörerna över och gick igenom olika tekniker, 
halslås bakifrån, kniv-attacker, slag-attacker, strypningar 
samt stående och liggande attacker. 
 
Först gick vi igenom de olika attackerna och 
grundförsvaret mot dessa, rent skydd och förflyttning tai 
sabaki, sidleds eller bakåt. Efter detta var det dags för att 
göra något av de försvar som finns inom de olika 

graderna. När detta väl satt på plats var det dags för nästa 
nivå, kombinationstekniker.  
Det kan ju trots allt vara så att det första försvaret vi tänkt 
oss inte alltid fungerar av en eller annan anledning, då är 
bra att ha fler att ta till, så här var det lite fritt fram att få 
vara kreativ och använda sitt kunnande framför allt. 
Dag 1 avslutades med golvtekniker. 
 
Dag 2 fortsatte med att övervinna motståndarens kraft 
med rörelse. Vi tränade mot olika omfamningar och att 
återfå balansen till egen fördel. 
 
För mig så ger ett riksläger möjlighet att få träna med 
andra som har olika kunskaper och erfarenheter. 
 
För övrigt tycker jag att det var roligt att Emilie från 
SJK’s handikappgrupp deltog på lägret. Det visar att 
Durewall stilen också passar för de som har ett handikapp. 
    
Ett litet smolk i bägaren är väl att det inte kommer så 
många nybörjare till våra riks- och förbundsläger, jag 
tycker mig se en viss trend i detta. Det verkar som om de 
är rädda för att ställa upp och tror att lägren bara är till för 
de högre graderade. På sommarlägret är det lite fler som 
vågar sig fram, vilket är mycket roligt. 
Här hoppas jag att klubbarna ute i landet verkligen gör sitt 
yttersta för att få med fler nybörjare till våra läger. Det är 
ju trots allt där man träffar många likasinnade och får 
möjligheten att träna med och mot så många andra. 
Ett annat plus är ju att man får så många nya kamrater 
runt om i landet, och kanske även möjlighet att se nya 
platser. 
 
Vid pennan 
Kenth Bergström 
Stockholms Jiujitsuklubb 
 
Foto: Johan Appeltoft 
  
 

Årets ungdomsläger 
 

 
Förväntansfyllda ungdomar vid lägerstarten. 

 
Ordförande Staffan Ström i JK Shisei Falköping berättade 
att när höstterminen för ungdomsgrupperna startar i 
Falköping blir det alltid fråga om när de skall åka till 
Liseberg och träningen i Göteborg. Frågan framställs i 
denna ordning: Liseberg först och sedan träningen. Ja, det 
har gått så långt att vissa i klubben talar om besöket i 
Lise-borg! 
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Det spelar ingen roll vad det är som drar mest till 
ungdomslägret. Huvudsaken är att det blir ett fullsatt läger 
för den kommande generationen inom förbundet och det 
brukar vi lyckas med – år efter år. Ibland fler, ibland 
mindre deltagare, men ett trivsamt och framför allt 
lärorikt läger blir det. 
 

 
Anders Angur och Vanessa Martinsons kom från Stockholms 

Jiujitsuklubb med en intresserad ungdomsgrupp. 
 
Årets upplaga hade samlat ca 50 ungdomar och 20-talet 
instruktörer och aspiranter. Även i år hyrde förbundet in 
sig hos JK Kano –bekvämt gångavstånd till Liseberg. 
Korta teoripass, blandade med praktiska övningar samt 
roliga gymnastikövningar och för träningen meningsfyllda 
lekar fick de 4 timmarna i Dojon att riktigt rusa iväg. 
Saftdunkar fylldes på och tömdes i en ständig ström och 
inte en enda korv, korvbröd eller frukter blev över. Klart 
bevis att träning ger sköna hungerkänslor. 
 
 

 
Instruktörer och aspiranter tackar för ett härligt ungdomsläger 

och önskar alla en skön sommar! 
 
Riksinstruktören avslutade med att tacka alla för intresset 
och JK Kanos ledare Stefan Joelsson önskade alla en 
härlig sommar. Så rusade många nöjeslystna till 
duscharna medan hela grupper ungdomar samlades kring 
riksinstruktören för att be om autograf eller foto eller få 
svar på sina jiujitsu-frågor. En härlig stund då vi inser att 
just ungdomarna är förbundets framtid – så en uppmaning 
till alla klubbar i landet – ta väl hand om vår framtid! 
 
Marja Nilson 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1:a Jiujitsuboken får lovord! 
 
”En fullträff” ” Så mycket nytt” ”Inspirerande” ”Otroligt 
mycket information i både bilder och text” ”Inspirerande 
verk” ”Lätta beskrivningar och fantastiska tips” 
Detta är lovorden från några av de många som skrivit till 
oss om boken. Även muntligt har det uttalats mycket 
positivt om både innehåll, uppläggning, bokens design 
och idéen med en serie av böcker. 
Durewall-jiujitsuns metodik innehållande basprogram, 
inklusive principuppläggningar, 
grundträningsprogrammet och det annorlunda tänkesättet i 
vissa delar, t.ex. falltekniken och de öppna händernas 
försvar har väckt positiv uppmärksamhet. 
Jag återkommer med ytterligare förklaringar, eftersom jag 
upptäcker att det verkligen behövs förtydliganden om 
varför jag vill att jiujitsu både skall tolkas och utövas på 
ett annorlunda sätt. 
 
2:a Jiujitsuboken är nu på gång. Ca 1500 bilder har tagits 
och ungefär hälften kommer att publiceras i nästa bok.  
”När kommer den andra boken?” Denna fråga fick jag 
redan några få veckor efter den första bokens utgivning. 
Sådant är roligt – nyfikenhet och spänning i stor mängd. 
Vi siktar på publicering till årets Bokmässa i Göteborg 
slutet av september. 
 
Kurt Durewall 
 

 
”Blir du hotad eller angripen förändrar du 

 situationen markant genom rörelse.”  
 

 
 DU HAR VÄL INTE MISSAT  

1:a Jiujitsuboken? – BESTÄLL IDAG!  
PASSA ÄVEN PÅ ATT 

FÖRBESTÄLLA 2:a Jiujitsuboken!  
 

Efter mycket och långt arbete är första boken i Jiujitsu 
klar! Du kan beställa ditt eget exemplar för 360 kr. 
 
Förbeställ Durewall-jiujitsuns 2:a Jiujitsubok senast 15 
aug, så får du boken för endast 280 kr! (efter 15:e 
augusti är priset 380 kr) 
 
Beställer du båda böckerna så är paketpriset 600 kr!  
 
Frakt på 50 kr tillkommer!  
 
Din beställning sker via e-post till: 
marja.nilson@kurtdurewall.com 
Eller telefon: 031 – 200 705 


